
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 14-05-2022  09:30 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD ALMERIA. C/CAÑADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIO, ALMERIA, ALMERIADuración: 120 MINUTOS

1. Están legalmente obligados a disponer de transporte urbano regular de uso general todos los 
Ayuntamientos que superen una población de...

a) 20.000 habitantes.

b) 25.000 habitantes.

c) 30.000 habitantes.

* d) 50.000 habitantes.

Referenicia Legal: Ley, 7/1985, Art. 26.1

2. Responder ante los clientes de las incidencias en la prestación de un servicio es función propia del:

* a) comercial.

b) gerente.

c) administrativo.

d) jefe de tráfico.

3. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobús son aplicables a los transportes 
públicos discrecionales cuando tres cuartas partes o más de los viajeros sean menores de:

* a) 16 años.

b) 14 años.

c) 12 años.

d) 10 años.

Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 1

4. ¿Qué características debe reunir un transporte de viajeros en autobús para ser considerado como 
transporte oficial?

a) Ser realizado por una Administración pública.

b) Llevarse a cabo como actividad integrada dentro de las de funcionamiento interno de la 
entidad que lo realiza.

c) Atender necesidades de desplazamiento derivadas de la actividad administrativa propia de la
 entidad que lo realiza.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 105

5. Cuando vaya a realizar un giro cerrado, el conductor de un autobús deberá...

* a) señalizar correctamente el giro y abrir su vehículo hacia el lado contrario si es preciso.

b) señalizar correctamente el giro y detener su vehículo.

c) tocar el claxon y detener su vehículo hasta que los demás conductores le cedan el paso.

d) tocar el claxon y cerrar su vehículo hacia el lado en que vaya a tomar la curva.
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6. En España, las empresas transportistas deben remitir a las autoridades policiales, respecto de las 
rutas provenientes de fuera del denominado "Espacio Schengen", información sobre los pasajeros 
que vayan a ser transportados...

* a) por vía aérea, marítima o terrestre.

b) por vía aérea, exclusivamente.

c) por vía terrestre, exclusivamente.

d) por vía marítima, exclusivamente.

Referenicia Legal: Ley Orgánica, 4/2000, Art. 66

7. No es necesario el certificado de aptitud profesional para conducir autobuses o autocares...

a) utilizados para el transporte escolar.

b) destinados a servicios regulares permanentes.

* c) utilizados por las Fuerzas Armadas o Cuerpos de Seguridad.

d) destinados al transporte turístico.

Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art. 2-b

8. En una sociedad de responsabilidad limitada el numero máximo de socios está limitado a:

a) veinticinco.

b) treinta.

c) cincuenta.

* d) No hay limitación.

Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 19.1

9. ¿Cuál es el capital mínimo que normalmente tiene que tener una sociedad de responsabilidad 
limitada?

a) 30.000 euros.

* b) 3.000 euros.

c) 60.000 euros.

d) 6.000 euros.

Referenicia Legal: 1/2010, RD Legislativo, Art. 4.1

10. El transporte es un sector importante para la economía por:

a) su aportación a la producción.

b) su aportación al empleo.

c) facilitar la movilidad de las personas y distribución de productos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

11. De los permisos de conducción que se citan, ¿cuáles autorizan a la conducción de un autobús que 
arrastra un remolque ligero?
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a) Los permisos de conducción de clase D1 y D, exclusivamente.

* b) Los permisos de conducción de las clases D1, D1+E, D y D+E.

c) Los permisos de conducción de la clase D1+E y D+E, exclusivamente.

d) Cualquier permiso de conducción en vigor.

Referenicia Legal: RD, 818/2009, Art. 4.2

12. ¿Cuál será la edad mínima para obtener un permiso de conducción de clase D?

a) Dieciocho años cumplidos.

b) Veintiún años cumplidos.

* c) Veinticuatro años cumplidos.

d) Diecinueve años cumplidos.

Referenicia Legal: RD, 818/2009, Art. 4.2-n

13. ¿Cuál es la masa máxima autorizada para un eje tándem de un vehículo de motor?

a) 16 toneladas, cuando la separación de los ejes es inferior a 1 metro.

b) 16 toneladas, cuando la separación de los ejes es superior a 1,30 metros.

* c) 16 toneladas, cuando la separación de los ejes es igual o superior a 1 metro e inferior a 1,30 
metros.

d) 18 toneladas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 2

14. ¿Qué es la masa por eje?

a) Es la masa del vehículo.

b) Es la masa efectiva del vehículo y de su carga.

* c) La que gravita sobre el suelo, transmitida por la totalidad de las ruedas acopladas a ese eje.

d) Es la masa de la carga del vehículo.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 1.4

15. ¿Cómo se define el subviraje?

* a) Es la trayectoria real de un autobús más abierta de la que debería realizar durante una 
trayectoria curva.

b) Es la trayectoria real de un autobús más cerrada de la que debería realizar durante una 
trayectoria curva.

c) Es el vuelco del autobús debido a una incorrecta maniobra de frenado.

d) Es la trayectoria de un autobús cuando cambia de carril.

16. Cuando la curva permite que el autobús circule apoyado durante un gran recorrido, se habla de:

* a) apoyos largos.

b) apoyos cortos.
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c) apoyos débiles.

d) apoyos fuertes.

17. ¿A qué vehículos, como norma general, queda limitada la utilización del carril habilitado para 
vehículos de alta ocupación (VAO)?

* a) A motocicletas, turismos y vehículos mixtos adaptables.

b) A autobuses articulados.

c) A autobuses con MMA no superior a 3.500 kilogramos, incluso aún cuando circulen sin 
pasajeros.

d) Sólo para autobuses con MMA superior a 3.500 kilogramos y autobuses articulados.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 35.2-a

18. ¿Cuál es una ocupación habitual en una empresa grande de transporte de viajeros en autobús?

a) Jefe de Tráfico

b) Gerente / Director general

c) Conductor

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

19. ¿Cuál es la masa máxima permitida por eje en los autobuses de clase I en el caso de un eje motor 
simple?

a) 10 toneladas.

b) 11,5 toneladas.

c) 12 toneladas.

* d) 13 toneladas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 2

20. ¿Qué servicios liberaliza el Acuerdo INTERBUS?

a) Determinados servicios regulares.

* b) Determinados servicios discrecionales.

c) Todos los servicios discrecionales.

d) Las respuesta A y B son correctas.

Referenicia Legal: Interbus, Acuerdo, Art. 1

21. ¿Los elevadores de los autobuses adaptados a usuarios de silla de ruedas deben contar con algún 
dispositivo de seguridad que proteja las zonas que no están al alcance visual de la persona que lo 
acciona?

* a) Sólo los mecánicos.

b) Sólo los manuales.
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c) Tanto los mecánicos como los manuales.

d) No es obligatorio en ningún caso.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.2.2

22. ¿Qué requisito debe cumplir la rampa de un autobús adaptado a usuarios de silla de ruedas?

* a) Sus bordes externos serán redondeados.

b) Sus bordes externos terminarán en ángulo.

c) No tendrá bordes externos si es de accionamiento mecánico.

d) No tendrá bordes externos en ningún caso.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.4.1.2

23. En el caso de la licencia comunitaria para transporte de viajeros:

a) ésta se expedirá referida a cada uno de los vehículos, debiendo llevarse a bordo la 
autorización que corresponda al vehículo en cuestión, siempre que se encuentre realizando 
un transporte de viajeros.

b) se otorgarán tantas licencias comunitarias como vehículos disponga la empresa.

c) se otorgarán todas las licencias que solicite la empresa (para poder facilitárselas a los 
transportistas colaboradores).

* d) se otorgará una autorización por empresa y tantas copias como copias de la autorización de 
transporte público en autobús tenga la empresa solicitante.

Referenicia Legal: 06/05/1999, OM, Art. 8

24. ¿Cuántos asientos reservados para personas con discapacidad deben tener los autobuses de 
clases I y II nuevos, adscritos a servicios urbanos y suburbanos de transporte regular de uso 
general?

a) Uno.

b) Dos.

* c) Cuatro.

d) No hay obligación de tener ninguno.

Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo V

25. En un autobús adaptado a usuarios con movilidad reducida y dotado de sistema de inclinación:

a) el movimiento de descenso del vehículo ha de poder pararse inmediatamente.

* b) el movimiento de descenso del vehículo ha de poder pararse e invertirse inmediatamente.

c) el movimiento de descenso del vehículo han de poder pararse en un máximo de 30 
segundos.

d) el movimiento de descenso del vehículo ha de poder pararse e invertirse en un máximo de 
30 segundos.

Referenicia Legal: 107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 8;3.11.2.3

26. ¿Cómo se puede definir la velocidad inadecuada?

* a) Velocidad no adaptada a las condiciones climatológicas o a las circunstancias de la vía.

Página 5 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 14-05-2022  09:30 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD ALMERIA. C/CAÑADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIO, ALMERIA, ALMERIADuración: 120 MINUTOS

b) Velocidad que nos permite una amplia garantía de estar en condiciones de dominar el 
vehículo ante cualquier obstáculo.

c) Límite superior de velocidad permitido para la vía por la que circulamos.

d) Límite inferior de velocidad permitido para la vía por la que circulamos.

27. ¿Cómo se puede definir la velocidad mínima?

a) Velocidad no adaptada a las condiciones climatológicas o a las circunstancias de la vía.

b) Velocidad que nos permite una amplia garantía de estar en condiciones de dominar el 
vehículo ante cualquier obstáculo.

c) Límite superior de velocidad permitido para la vía por la que circulamos.

* d) Límite inferior de velocidad permitido para la vía por la que circulamos.

28. ¿Cuál debe ser el emplazamiento del extintor en un vehículo?

a) Lo más próximo posible al conductor.

b) Lo más alejado posible de los lugares de riesgo de incendio.

* c) En proximidad a los lugares con riesgo de incendio.

d) Es indiferente su ubicación mientras sea visible.

29. A efectos de la aplicación de la normativa sobre extranjería, ¿cuál de los siguientes países no 
pertenece al llamado "Espacio Schengen"?

* a) Gran Bretaña.

b) Suecia.

c) Italia.

d) España.

Referenicia Legal: Acuerdo, Adhesión de los reinos de España y Suecia y de la República Italiana al 
Convenio de aplicación del Acuerdo de Schengen., Art. 1

30. En una caja de velocidades con 5 marchas y marcha atrás, ¿cuál es generalmente la marcha que 
tiene más fuerza, produce más desmultiplicación y es, por tanto, la más corta?

a) La segunda velocidad.

b) La directa.

c) La quinta velocidad.

* d) La marcha atrás.

31. La minoración superior al 50% sobre los periodos de descanso semanales obligatorios, ¿qué tipo de
 infracción se considera?

a) Leve.
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* b) Muy grave.

c) Grave.

d) No se considera infracción.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

32. La placa de limitación de velocidad es obligatoria para...

a) determinados conductores por razón de circunstancias profesionales.

b) conjuntos de vehículos especiales, siempre que ambos vehículos tengan tal naturaleza.

c) vehículos con formas especiales.

* d) determinados conductores, en razón a sus circunstancias personales.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo XI. V-4

33. Las causas de las lesiones derivadas de un sobreesfuerzo en el trabajo pueden ser:

a) movimientos repetitivos.

b) posturas de trabajo incorrecta.

c) manipulación inadecuada de la carga.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

34. Los agentes, mediante señales acústicas, podrán ordenar...

* a) la detención de vehículos con una serie de toques de silbato cortos y frecuentes.

b) la detención de vehículos con un toque de silbato largo.

c) la reanudación de la marcha con una serie de toques de silbato cortos y frecuentes.

d) la disminución de la velocidad de su vehículo a los conductores que se le acerquen.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art, 143, 2e

35. El aparato de control (tacógrafo digital) cambiará de modo de funcionamiento atendiendo a:

* a) las tarjetas de tacógrafo válidas que se inserten en los dispositivos de interfaz.

b) las indicaciones del controlador.

c) las interacciones del técnico del taller.

d) la marcha del vehículo.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado II, 3 (3821/85)

36. En caso de avería o mal funcionamiento del tacógrafo digital, el aparato:

a) será sustituido en un máximo de 30 días.

b) será reparado en un máximo de 4 días.

* c) será reparado tan pronto lo permitan las circunstancias.
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d) No es necesaria su reparación hasta la próxima revisión periódica por ser un tacógrafo 
digital.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 37.1

37. En relación con el empleo de extintores, ¿a qué se refiere un fuego clasificado en la clase B?

* a) Líquidos inflamables.

b) Gases inflamables.

c) Gases comburentes.

d) Sólidos inflamables.

38. Si hablamos del motor de un vehículo, ¿qué son las camisas?

a) Unas cubiertas de plástico del bloque del motor.

b) Unos conductos para hacer llegar el aceite del motor a las piezas que lo necesitan.

* c) Unos tubos cilíndricos en los cuales se mueven los pistones, cuando se pueden separar del 
bloque como pieza aparte.

d) Unos conductos para que el líquido del sistema de refrigeración circule enfriando las piezas.

39. La diferencia entre los dientes del piñón de ataque del árbol de transmisión y la corona del grupo 
cónico produce:

* a) un aumento del par.

b) una multiplicación constante de los palieres.

c) una multiplicación constante del número de revoluciones de la caja de velocidades.

d) una multiplicación constante de las revoluciones del cigüeñal.

40. En los accidentes de trabajo en el transporte, ¿qué lesión, causada por el mantenimiento 
prolongado de posturas forzadas, es la más frecuente?

* a) Lumbalgias, cervicalgias y todo tipo de molestias en la espalda.

b) Roturas o fisuras de huesos.

c) Magulladuras.

d) Hematomas.

41. Si un vehículo pesado posee elementos eléctricos que funcionan a 12 voltios de tensión y otros a 24
 voltios de tensión se deberá...

a) instalar una batería de 24 voltios.

b) conectar dos baterías en paralelo.

* c) conectar dos baterías en serie.
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d) instalar una batería de 12 voltios.

42. ¿Qué tipo de aceite puede soportar unas temperaturas más bajas?

a) SAE 20 W / 40.

b) SAE 10 W / 50.

* c) SAE 0 W / 30.

d) SAE 5 W / 50.

43. La Ley en materia de Tráfico, Circulación de Vehículos a motor y Seguridad Vial regula:

a) las empresas complementarias.

* b) las normas de circulación para los vehículos.

c) las clases de permisos de conducción.

d) el certificado de conductor extranjero.

Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Art. 1.1

44. ¿Qué se debe usar antes los retardadores hidráulicos o el freno de servicio?

* a) Los retardadores hidráulicos.

b) El freno de servicio.

c) Los dos simultáneamente.

d) Ninguno de los dos, ya que es muy peligroso utilizar este tipo de frenos.

45. En el sistema de mando de embrague neumático, al pisar el pedal del embrague...

* a) el aire a presión fluye a través de la válvula de mando al cilindro de acoplamiento.

b) deja de fluir aire a presión y se abre la válvula de evacuación escapando el aire a presión al 
exterior.

c) no utiliza aire a presión para su funcionamiento.

d) deja de fluir aire a presión y se cierra la válvula de evacuación.

46. Los palieres se unen por uno de sus extremos a los planetarios del grupo diferencial y por el otro 
extremo se unen...

a) a los satélites.

b) al grupo cónico.

* c) al cubo de la rueda.

d) al árbol de transmisión.
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47. En un motor térmico, el máximo aprovechamiento de combustible se produce...

a) cuando el motor gira al máximo de revoluciones.

b) cuando se hace uso de la máxima potencia del motor.

* c) cuando el motor funciona en la zona de régimen de par máximo.

d) cuando el motor gira al ralentí.

48. Un motor consumirá más combustible si:

a) se circula con marchas largas.

b) si se aprovecha la inercia del vehículo.

* c) se circula con marchas cortas.

d) se circula a velocidad moderada.

49. Referente al auxilio a los heridos de un accidente, señale cuál de las siguientes afirmaciones es 
falsa:

a) El objetivo de la actuación en relación con las víctimas debe buscar el mantenimiento de su 
vida y su estabilización.

b) No se debe actuar si no se está seguro de lo que debe hacerse ya que podría agravar la 
situación de la víctima.

c) Las actuaciones que se produzcan en la primera hora son de vital importancia.

* d) La primera actuación ante un herido de tráfico debe ser voltearles para reconocer su estado.

50. El diferencial del sistema de transmisión...

* a) está formado por satélites y planetarios.

b) está formado por un piñón de ataque y una corona dentada.

c) se encuentra siempre en las ruedas directrices.

d) solamente actúa cuando el vehículo circula en línea recta.

51. ¿Qué distancia de seguridad es necesaria llevar por los lados del vehículo para garantizarnos una 
conducción preventiva?

a) La necesaria para que pase un ciclomotor.

* b) La necesaria para evitar las zonas de incertidumbre que puedan ser invadidas por otros 
usuarios.

c) La necesaria para  poder adelantar a los vehículos más lentos.

d) La necesaria para no dejar tiempo para la reacción.

52. ¿Quién puede instalar el limitador de velocidad en los vehículos?
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a) Cualquier taller de mecánica.

b) Cualquier taller de electricidad.

c) Sólo el fabricante del vehículo.

* d) Sólo talleres autorizados.

Referenicia Legal: RD, 1417/2005, Art.8.2

53. ¿Cuál de las siguientes piezas no forma parte de un embrague de fricción en seco?

* a) La rueda directriz.

b) El plato de presión.

c) El disco de embrague.

d) Los forros de fricción.

54. ¿Cuál es el grupo de mayor riesgo en la ciudad?

a) Los conductores.

b) Los ciclistas.

* c) Los peatones.

d) Todos por igual.

55. ¿Cuáles son los elementos de seguridad activa más descatados en un vehículo?

a) Los frenos y la caja de cambios.

b) Las luces y la caja de cambios.

* c) Los frenos y las ruedas.

d) Las ruedas y la caja de cambios.

56. ¿Cuál es una característica diferenciadora del servicio del transporte que puede suponer la 
percepción de un nivel de calidad superior por parte del cliente?

a) La integridad de la carga.

b) La seguridad de los pasajeros.

* c) Un seguro complementario de la mercancía.

d) El desarrollo íntegro del trayecto.

57. ¿Cuándo debe hacerse la regulación del asiento de la cabina?

* a) Antes de iniciar el recorrido.

b) Una vez en marcha.

Página 11 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 14-05-2022  09:30 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD ALMERIA. C/CAÑADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIO, ALMERIA, ALMERIADuración: 120 MINUTOS

c) Al finalizar el recorrido.

d) En cualquier momento.

58. Los dispositivos de preseñalización de peligro, ¿dónde se colocarán?

a) A 100 metros del lugar del accidente.

* b) Uno por delante y otro por detrás del vehículo, como mínimo a 50 metros y de tal forma que 
sean visibles desde 100 metros, al menos.

c) A 150 metros del lugar del accidente.

d) Uno por delante y otro por detrás del vehículo, como mínimo a 100 metros y de tal forma que
 sean visibles desde 50 metros, al menos.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo XI, V-16

59. La bomba de alimentación de un motor de combustión envía el carburante:

a) a los inyectores.

* b) a la bomba de inyección.

c) a los cilindros.

d) al turbocompresor.

60. El sistema electrónico de frenada BAS...

a) evita el bloqueo de las ruedas en caso de frenado brusco.

b) regula la frenada entre el eje delantero y trasero en función de la carga soportada.

* c) aumenta la presión de frenado durante una frenada de urgencia.

d) mejora el seguimiento de la trayectoria del vehículo.

61. Habitualmente, ¿por dónde se realiza la reposición del aceite en el motor?

a) Por el agujero de la varilla indicadora de nivel, utilizando un embudo.

* b) Por un orificio en la tapa de balancines, cerrado por un tapón.

c) Por un orificio en el cárter, cerrado por un tapón.

d) Por un orificio en las camisas, cerrado por un tapón.

62. ¿Tiene que aparecer impreso en un disco-diagrama u hoja de registro el límite superior de velocidad
 que se puede registrar en el mismo?

a) No.

b) Sí, pero sólo en discos estándar.

c) Sí, pero sólo en discos automáticos.
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* d) Sí, siempre.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado IV, c

63. ¿Dónde se registra la velocidad en un disco-diagrama u hoja de registro?

a) En la zona exterior del reverso.

* b) En la zona más exterior del anverso.

c) En la zona más céntrica del anverso.

d) En la zona más céntrica del reverso.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado III, c

64. ¿Los transportistas están obligados a tomar todas las medidas necesarias para asegurarse de que 
un extranjero está en posesión de documentos válidos de viaje?

a) No, eso corresponde a las agencias de viajes.

b) Sólo en el caso de viajes intercontinentales.

c) Sólo en caso de personas con antecedentes penales.

* d) Sí, según el Convenio de aplicación del Acuerdo de Schengen.

Referenicia Legal: Convenio, Aplicación del Acuerdo de Schengen, Art.26.1.b

65. Al examinar las características de un neumático, en su lateral se puede leer 255/70 R 22, ¿qué 
indica la letra R?

* a) Que es un neumático de estructura radial.

b) Que es un neumático de estructura diagonal.

c) Que es un neumático de estructura diagonal cinturado.

d) Que es un neumático sin cámara.

66. Si conduce un vehículo pesado de dos ejes, de los cuales uno es motriz y el otro directriz, y 
necesita instalar cadenas para nieve, ¿en qué ruedas deberá colocarlas, necesariamente?

a) En las ruedas que tengan mejor el dibujo.

b) En las ruedas que tengan más adherencia.

* c) En las ruedas motrices.

d) En las ruedas directrices.

67. El conductor de un vehículo se aproxima a una intersección regulada con un semáforo que se 
encuentra en rojo por lo que deja de acelerar antes de llegar; este comportamiento, ¿puede 
provocar deterioros mecánicos?

a) Sí, en el sistema neumático de frenos ya que el compresor deja de funcionar.

b) Sí, en el sistema de frenos ya que el servofreno deja de actuar.

c) Sí, en el sistema de refrigeración ya que la bomba deja de actuar.
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* d) No, además es aconsejable este comportamiento.

68. ¿En qué plazo se podrá obtener del órgano judicial competente la ejecución forzosa de un laudo 
arbitral en materia de transporte que no haya sido cumplido?

a) A los 5 días desde que fuera dictado el laudo.

b) A los 10 días desde que fuera dictado el laudo.

c) A los 15 días desde que fuera dictado el laudo.

* d) A los 20 días desde que fuera dictado el laudo.

Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art.9.8

69. En una empresa de transportes, la realización de estadísticas comerciales es función propia del:

a) administrativo.

b) gerente.

c) jefe de tráfico.

* d) comercial.

70. El que un automóvil monte una caja de velocidades con cambio manual o con cambio automático, 
¿influye en el consumo de carburante?

* a) Sí, con las cajas de velocidades con cambio automático el consumo es mayor.

b) Sí, con las cajas de velocidades con cambio automático el consumo es menor.

c) Si la velocidad es la misma, no influye.

d) Si el estilo de conducir es el mismo, no influye.

71. Las funciones previstas para las Juntas Arbitrales del Transporte serán ejercidas en relación con:

a) cualquier medio de transporte.

* b) los transportes terrestres.

c) los transportes marítimos y por carretera.

d) los transportes por carretera, únicamente.

Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art.6.1

72. ¿Qué coste tienen los traumatismos por accidente de circulación en el producto nacional bruto de 
los países de la Unión Europea?

a) El 15%.

b) El 10%.

* c) El 2%.

d) El 30%.
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73. ¿A qué tipo de heridos se puede dar de beber agua en pequeños sorbos?

a) Parada cardiorespiratoria.

* b) Quemaduras graves.

c) Heridos sin pulso.

d) Fracturas de pelvis.

74. Según la Comisión Europea, ¿en qué país de la Unión Europea el alcohol está implicado en un 
menor número de accidentes de tráfico con víctimas mortales?

a) Países Bajos.

b) España.

* c) República Checa.

d) Austria.

75. ¿Qué fármacos pueden producir pérdida de concentración?

a) Diureticos.

b) Analgésicos.

* c) Antihistamínicos.

d) Expectorantes.

76. ¿Cuál de los siguientes elementos pertenece al sistema neumático de frenos?

a) El cilindro de amortiguación.

* b) El compresor de aire.

c) La válvula de carga aerodinámica.

d) La válvula de carga hidráulica.

77. ¿Qué puede provocar un calentamiento excesivo del neumático y un aumento del riesgo de 
reventón?

a) Circular con una presión de inflado alta.

b) La textura de la superficie por la que rueda.

* c) Circular con una presión de inflado baja.

d) La fuerza de rozamiento.

78. En una presentación personal, cuando nos refiramos a la empresa debemos utilizar...
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a) el singular.

* b) el plural.

c) el singular, alternándolo con el plural.

d) primero el plural y cuando hayamos captado su atención, el singular.

79. Ante una agresión inevitable, ¿debe hacerse uso de elementos de defensa?

* a) Sí, de forma proporcionada a la agresión.

b) Sí, de cualquier forma que permita neutralizar al agresor.

c) Sí, una vez que se haya presentado denuncia.

d) No, en ningún caso debe hacerse uso de elementos defensivos.

80. ¿Qué acción es la correcta ante un episodio de violencia verbal?

a) Responder.

* b) Mantener la calma.

c) Encararse.

d) Insultar.

81. ¿Qué factor influye en la resistencia a la rodadura de un neumático?

a) La viscosidad del aire.

b) La utilización de neumáticos "tubeless".

* c) El trabajo de flexión del neumático.

d) La utilización de neumáticos "tube type".

82. ¿Cuál es una buena medida para no aumentar el consumo de carburante al conducir un automóvil?

a) Reducir la presión de inflado de los neumáticos cuando es invierno.

b) Reducir la relación de compresión mediante la adicción de componentes químicos al 
depósito del carburante.

* c) Reducir la velocidad media a la que se circule.

d) Poner la palanca del cambio en punto muerto antes de detenerse en un semáforo en rojo 
cuando el vehículo circule a más de 30 km/h.

83. Un vehículo en régimen de transporte especial, que no exceda de las masas y dimensiones 
establecidas con carácter general, ¿cuándo podrá circular por autopistas y autovías?

a) En cualquier caso.
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b) Cuando pueda desarrollar una velocidad superior a 100 km/h en llano.

c) No podrá circular en ningún caso.

* d) Cuando pueda desarrollar una velocidad superior a 60 km/h en llano.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 38.3

84. ¿Qué medida de tiempo utiliza el tacógrafo digital?

a) Hora local del lugar donde se encuentra el vehículo.

b) Hora oficial del estado de matriculación del vehículo.

c) Hora oficial del estado de residencia de la empresa.

* d) Hora de tiempo universal coordinado (UTC).

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado III, 3 (3821/85)

85. ¿Quiénes son responsables administrativos de una infracción consistente en la manipulación del 
tacógrafo?

* a) El transportista, quien realice materialmente la manipulación y los colaboradores en la 
instalación y comercialización del tacógrafo manipulado.

b) El transportista y el conductor.

c) El conductor y quien realice materialmente la manipulación.

d) El titular del taller donde se realice la manipulación, exclusivamente.

Referenicia Legal: Ley, 16/1987, 140.10

86. ¿En qué caso puede ser retirada o suspendida la tarjeta de conductor?

a) Cuando se detecte que la tarjeta ha sido falsificada.

b) Cuando se haga utilización, por parte del conductor, de una tarjeta de la que no es titular.

c) Cuando se constate que se ha obtenido la tarjeta con declaraciones falsas o documentos 
falsificados.

* d) Cualquiera de los tres supuestos anteriores es motivo de retirada o suspensión.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 26.7

87. ¿Qué medidas cautelares se podrán adoptar en los expedientes sancionadores seguidos contra 
transportistas que incumplan la obligación de tomar a cargo al extranjero transportado ilegalmente?

a) La suspensión de sus actividades.

b) La inmovilización del vehículo utilizado.

c) La prestación de fianzas.

* d) Cualquiera de los anteriores.

Referenicia Legal: Ley Orgánica, 4/2000, Art. 61.2

88. ¿Con la entrada en vigor del Acuerdo de Schengen se agilizó el cruce de las fronteras entre los 
países signatarios?

* a) Sí, entró en vigor en 1995.
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b) Sí, pero su aplicación efectiva se demoró hasta 1992.

c) No es cierto, fue en el Convenio de Liechtenstein.

d) No es cierto, fue en el Convenio de París.

Referenicia Legal: Acuerdo, Schengen, Art.2

89. En los últimos años, el mayor número de conductores y pasajeros muertos en accidente de tráfico 
conducían o viajaban en:

* a) turismos.

b) bicicletas.

c) autobuses urbanos y de corta distancia.

d) autobuses de largo recorrido.

90. En una alimentación equilibrada, es recomendable moderar el consumo de:

a) frutas.

b) verduras.

c) hortalizas.

* d) carnes grasas.

91. ¿Cuál de las siguientes técnicas indicadas es más correcta para optimizar el consumo de 
carburante?

a) Reducir de marchas lo antes posible.

* b) Llevar las ventanillas subidas.

c) Acelerar muy rápidamente para obtener una velocidad de crucero económica.

d) Circular siempre en marchas cortas.

92. ¿Cuál de los siguientes elementos produce, en todo caso, una desmultiplicación del número de 
revoluciones que recibe aumentando el par?

* a) El grupo cónico.

b) La caja de velocidades.

c) El árbol de transmisión.

d) El embrague.

93. De las siguientes afirmaciones necesarias cuando se efectúa un cambio de rueda, ¿cuál es 
incorrecta?

a) Hay que apretar las tuercas progresivamente.

b) Después del montaje de la rueda, verificar a los 20 o 30 kilómetros el apriete de las tuercas.
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c) Engrasar ligeramente los espárragos y tuercas de rueda.

* d) Una vez montada la rueda no es necesario volver a verificar el apriete de las tuercas.

94. Entre las habilidades básicas para la conducción, ¿cuáles son las habilidades motoras?

a) Las que ejercitan la agudeza visual.

b) Las que aumentan las concentración y mantenimiento de la atención.

* c) Las que permiten mantener el control sobre la trayectoria del vehículo.

d) Las que incrementan el conocimiento de normas de circulación.

95. Cuando un autobús se encuentra inmóvil, la suma de las fuerzas y los pares es:

* a) igual a cero.

b) desigual a cero.

c) igual a diez.

d) igual a cien.

96. La sobrecarga de los ejes de un autobús:

* a) puede tener efectos negativos al controlar la velocidad.

b) acrecienta el efecto positivo de una pendiente ascendente.

c) hace que el centro de gravedad sea más estable.

d) ayuda a controlar la velocidad durante una pendiente descendente prolongada.

97. El conductor de un autobús que circule por una vía de poblado cuya calzada disponga de más de 
un carril reservado para el mismo sentido de la marcha, utilizará:

a) el que mejor convenga a su destino, en cualquier caso.

b) el carril situado más a la derecha de la calzada, solamente.

* c) el que mejor convenga a su destino, siempre que estén delimitados por marcas 
longitudinales y que no sea obstáculo a la circulación de los demás vehículos.

d) el carril reservado para autobuses, solamente.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 33

98. ¿De qué dependerá la separación entre dos galones consecutivos?

a) La distancia entre galones será de, como mínimo, 100 metros.

* b) De la velocidad máxima permitida en ese tramo de la vía.

c) De la velocidad mínima autorizada para ese tramo de la vía.

d) De la longitud de los tramos rectos de que disponga la vía.
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99. ¿Qué exige la normativa comunitaria en relación con las fuentes de calor existentes en un autobús, 
a fin de prevenir incendios?

a) Ubicarlas en la zona delantera del vehículo para que se refrigeren con la velocidad.

* b) Colocar un tabique de separación entre ellas y el resto del vehículo que sea resistente al 
calor.

c) Ubicarlas a más de 1 m de la zona de viajeros.

d) Ubicarlas a más de 1,20 m de la zona de viajeros.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.5.1.3

100. Los Estados del Acuerdo de Schengen que nieguen la entrada a un viajero de un tercer país, 
¿pueden imponer alguna obligación al transportista en relación con dicho viajero?

* a) Pueden imponerle la obligación de hacerse cargo de él y llevarlo al tercer Estado que 
hubiera expedido el documento de viaje.

b) Solamente pueden imponerle obligaciones en el caso de que sean viajeros procedentes del 
continente africano.

c) No se puede obligar a los transportistas a nada en estos casos, si el viajero ha pagado su 
billete.

d) Sólo se pueden imponer obligaciones en el caso del transporte aéreo.

Referenicia Legal: Aplicación del Acuerdo de Schengen, Convenio, Art. 26.1.a

101. En calzadas con doble sentido de circulación y tres carriles, delimitados por marcas longitudinales 
discontinuas, el conductor de un autobús utilizará para circular:

a) los dos carriles situados más a la derecha de la calzada.

b) cualquiera de ellos, siempre que se disponga a adelantar.

* c) el situado más a su derecha.

d) solamente el carril central.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 30.1-b

102. No es adecuado que un conductor de una empresa de transportes:

a) conduzca de forma irreflexiva.

b) no esté atento a las necesidades del cliente.

c) no se considere la imagen de la empresa.

* d) se enfrente a un cliente cuando a este no le agrade alguna cosa.

103. Las luces de posición laterales, ¿de qué color pueden ser?

a) Rojas, siempre que no estén agrupadas, combinadas o mutuamente incorporadas con un 
dispositivo trasero.

b) Blancas o rojas.

* c) Amarillo auto.

Página 20 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 14-05-2022  09:30 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD ALMERIA. C/CAÑADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIO, ALMERIA, ALMERIADuración: 120 MINUTOS

d) Verdes o amarillas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X. 2
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